

Infobanka ČTK – novinka (nejen) Studijní a vědecké knihovny v Hradci Králové

Božena Klabalová

Ve studovně na Eliščině nábřeží zpřístupňuje SVK od poloviny září t. r. svým uživatelům zdarma velmi hodnotný informační zdroj – Infobanku České tiskové kanceláře. Přístup k této elektronické následovnici někdejšího Dokumentačního přehledu ČTK /kdysi jej knihovny dostávaly v papírové podobě a řadily si jej do faktografických kartoték/ jsme získali díky vzniku konsorcia knihoven v čele s Národní knihovnou v Praze; NK iniciovala a posléze vypracovala tento zajímavý projekt, jenž se týká i databáze TamTam fy Anopress. Půl roku budeme mít přístup do databáze placen z grantu, další půlrok už si budeme hrdit.

Na základě přesně specifikovaných podmínek daných smlouvou můžeme tedy nabídnout zájemcům českou faktografickou databázi dokumentů na téma:

Česká republika – např. banky, daně, dějiny, ekologie, hospodářství, kultura, náboženství, obchod, obyvatelstvo, organizace, politické strany, průmysl, sociální péče, školství, turistika, věda, vojenství, zahraniční politika, zdravotnictví, zemědělství.

Země světa – např. dějiny, finance, média, náboženství, politické strany, styky s ČR, školství, vláda, vojenství, základní údaje.

Biografie – životopisné údaje /podle možnosti doplněné o tzv. politický profil/ současných osobností z oblasti politiky, hospodářství, kultury a sportu v ČR i v zahraničí.

Fotobanka – fotografie současných osobností a událostí ze zahraničí i z ČR.

První zkušenosti s využitím Infobanky ČTK jsou dobré. Je potřeba tento nový zdroj informací umět nabídnout uživatelům. Do studovny SVK např. denně přicházejí studenti středních a vysokých škol, kteří hledají podklady pro vypracování referátů či různých seminárních prací. Jsou mile překvapeni, když jim můžeme zprostředkovat plné texty, srovnávací tabulky a přehledy z oboru, který je zajímá. V souladu se smlouvou vyhledává informace knihovník a vyhledané nechá přečíst /posléze případně i vytisknout/ uživateli. Spokojenost je na obou stranách: informační pracovník se nestresuje, že „nemáme, nedáme“, a uživatel nemusí pátrat po informacích po způsobu lavinového psa.

Věříme, že obdobně se radují z nového informačního zdroje v jiných knihovnách a že o tom třeba napíšou pár slov do našeho časopisu.